

Informacija o Sporazumu akcionara o glasanju između Vlade Crne Gore i Terna Rete Elettrica Nazionale S.p.A.

Na osnovu prethodno ostvarene uspješne bilateralne saradnje u oblasti energetike između Crne Gore i Republike Italije koja je definisana međudržavnim sporazumima zaključenim 2007. i 2010. godine, kao i planovima za buduću saradnju, donijet je Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Republike Italije o izgradnji podmorske elektroenergetske interkonekcije između prenosnih mreža Crne Gore i Italije s realizacijom strateškog partnerstva operatora prenosnog sistema ("Službeni list CG - Međunarodni ugovori", br. 8/2010 od 22.7.2010. godine).

U skladu sa ovim zakonom, potpisani su sljedeći ugovori:

- Ugovor o kupoprodaji putem upisa akcija iz nove emisije u postupku povećanja kapitala (Ugovor o kupoprodaji), potpisan je 23. novembra 2010. godine, od strane Vlade Crne Gore, Crnogorskog elektroenergetskog sistema AD Podgorica (CGES) i italijanskog operatora prenosnog sistema električne energije Terna Rete Elettrica Nazionale S.p.A. (Terna). Kroz postupak emisije akcija Terna je postala vlasnik 22,0889% akcijskog kapitala CGES-a, dok je država Crna Gora ostala vlasnik 55% akcijskog kapitala. Na ovaj način je izvršena dokapitalizacija CGES-a od strane Terne i Terna je postala strateški partner Vladi Crne Gore i CGES-u u realizaciji projekta izgradnje podmorskog kabla i elektroenergetske infrastrukture u Crnoj Gori.

- Strateški i akcionarski ugovor (Strategic and Shareholders Agreement), potpisan je 25. januara 2011. godine, od strane Vlade Crne Gore, Terne i CGES-a. Ovim ugovorom definiše se uloga i odgovornost Terne u korporativnoj strukturi CGES-a.

- Sporazum akcionara o glasanju (Agreement of Shareholders on Voting), potpisan je 25. januara 2011. godine, od strane Vlade Crne Gore i Terne. Ovim sporazumom određuje se način glasanja akcionara po osnovu pripadajućih akcija.

- Ugovor o koordinaciji projekta (Project Coordination Agreement), potpisan je 25. januara 2011. godine, od strane Vlade Crne Gore, Terne i CGES-a, a izmijenjen je u oktobru 2012. i aprilu 2018. godine. Ovim ugovorom uređuje se upravljanje, metode i rokovi za različite faze realizacije elektroenergetske interkonekcije između Crne Gore i Italije i jačanja elektroenergetske mreže u Crnoj Gori.

Pored konkretnih aktivnosti na projektu povezivanja elektroenergetskih sistema Crne Gore i Italije podmorskim kablom jednosmjerne struje, Strateškim i akcionarskim ugovorom se u odjeljcima 2.1 (a)-(c), (e), i (g)-(i), 2.3(g), 2.4, 2.5(a) i (c)-(e), 2.6, 2.7, i 3.1(a) i (d) uređuje glasanje akcionara u CGES-u.

Takođe, član VI Strateškog i akcionarskog ugovora sadrži odredbe o glasanju i "Put opciji Terne". Naime, u Odjeljku 6.1. (Odredbe o glasanju i Obnavljanje) je utvrđeno da odredbe Strateškog i akcionarskog ugovora kojima se uređuje glasanje akcionara na skupštini CGES-a mogu potpasti pod definiciju člana 39a crnogorskog Zakona o privrednim društvima ("Službeni list RCG", br. 06/02 i "Službeni list CG", br. 17/07), kojim je propisano da sporazum akcionara o glasanju ima ograničeni period važenja koji ne može biti duži od 5 godina. U istom odjeljku je navedeno da su akcionari dužni da prije isteka svakog perioda važenja sporazuma akcionara o glasanju potpišu novi sporazum koji sadrži iste odredbe o glasanju, osim onih koje su istekle u skladu sa Strateškim i akcionarskim ugovorom. Pored toga, u Odjeljku 6.2 ("Put osnov" i "Put opcija Terne") je

navedeno da Terna ima pravo da izvrši "Put opciju Terne" (iz Odjeljka 5.1.) ukoliko dođe do "Put osnova", tj. u slučaju da Država Crna Gora, kao Glavni akcionar, ne pristane na produženje važenja Odredbi o glasanju, ne odgovori na zahtjev Terne u utvrđenom roku ili Odredbe o glasanju ne budu punovažno produžene iz bilo kog razloga (osim iz razloga koji su isključivo pripisivi Terni).

Shodno članu V Odjeljak 5.1 (Put opcija Terne) Strateškog i akcionarskog ugovora, Terna ima pravo (ali ne i obavezu) da proda i da zahtijeva od Glavnog akcionara (Država Crna Gora) da kupi, a Glavni akcionar se neopozivo i bezuslovno obavezuje da kupi sve akcije koje je stekla Terna, prema Ugovoru o kupoprodaji ili prilikom nekog kasnijeg povećanja kapitala koje je izvršeno od strane CGES-a pod uslovima iz Odjeljka 5.1 („Put opcija Terne“).

U januaru 2016. godine, kada je istekao prvi petogodišnji period od zaključivanja Strateškog i akcionarskog ugovora i Sporazuma akcionara o glasanju, potpisan je novi sporazum o glasanju i na taj način je produženo važenje odredaba o glasanju akcionara za drugi petogodišnji period, koji je istekao u januaru 2021. godine.

S obzirom da je Terna dostavila Ministarstvu kapitalnih investicija Predlog sporazuma akcionara o glasanju (dat u prilogu) koji je sačinjen u skladu sa prethodno zaključenim ugovorima i preuzetim obavezama, kao i da u slučaju da se ne produži važenje ranije prihvaćenih odredaba o glasanju može biti aktivirana „Put opcija Terne“, predlažemo da Vlada Crne Gore prihvati Predlog sporazuma akcionara o glasanju i ovlasti ministra kapitalnih investicija da potpiše Sporazum akcionara o glasanju za petogodišnji period koji počinje 23. januara 2021. godine.

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo kapitalnih investicija predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeće

ZAKLJUČKE

1. Vlada je usvojila Informaciju o Sporazumu akcionara o glasanju između Vlade Crne Gore i Terna Rete Elettrica Nazionale S.p.A.
2. Vlada je prihvatila Sporazum akcionara o glasanju između Vlade Crne Gore i Terna Rete Elettrica Nazionale S.p.A.
3. Ovlašćuje se Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, da u ime Vlade Crne Gore potpiše Sporazum iz tačke 2. ovih zaključaka.